

# 上海有色金属信息

SHANGHAI YOUSE JINSHU XINXI

第34期 (总第813期) 2013年9月25日 内部资料 免费交流

上海有色金属行业协会 主办 上海市连续性内部资料准印证: (B) 第0234号

上海有色协会网  
www.csnta.org

## 会员服务功能正式上线

协会会员单位可免费登录使用

- 1、历史数据查询
- 2、供求信息发布
- 3、招聘信息发布
- 4、建立企业空间

电话: 021-56030072、021-33872553 传真: 021-56666885  
联系人: 许实雯、虞敏强 邮箱: ymr@csnta.org

## 中国人首次当选 ISO 主席

近日,中国标准化专家委员会委员、国际钢铁协会副主席张晓刚在第36届国际标准化组织(ISO)上成功当选ISO主席的消息引发国内高度关注。这是自1947年ISO成立以来,中国人首次担任这一国际组织最高领导职务。专家表示,张晓刚的当选将为国内深入了解国际标准化以及中国产品标准国际化发挥“桥梁”作用。

据悉,张晓刚将从2015年1月1日起正式开始任职,为期三年。现年59岁的张晓刚自2006年起即担任首届中国标准化专家委员会委员并连任至今,在参加国内标准化活动的同时,张晓刚在国际标准化活动方面也做出了突出贡献,组织制定了制丝用盘条、混凝土用碳纤维等多项ISO国际标准。

国家标准化委员会副主任田世宏主任表示,这是我国实质性参与国际标准化活动的重大突破,要充分利用担任ISO主席的有利

条件,进一步加强我国技术标准体系建设,大力培育和扶持我国技术标准成为国际标准。

“张晓刚的成功当选将会促进中国企业了解国际标准化组织的运作和国际标准规则,利于推进我国产业和企业的标准采纳到国际标准的进程。”中国社科院世界经济与政治研究所国际贸易研究室主任宋泓表示,张晓刚的当选发挥了一种桥梁作用,将促进我国更多了解国际标准的政策和细则,也可以通过更好地学习引进国际先进技术和标准来促进我国产业标准,促进外贸发展。

ISO成立于1947年2月23日,是世界上最大、最权威的综合性的国际标准化组织,其主要作用为在全球范围内制定国际标准并达成一致意见提供一种机制,在减少国际贸易壁垒和经贸摩擦,以至推动建立国际经济贸易新秩序等方面发挥着重要作用。(来源:北京商报)

国家发改委9月发布2013年上半年有色金属产业运行情况分析,指出产能过剩、经济效益下滑依然是产业面临的主要问题。下半年要严格控制总量,并加强有色金属新材料开发,扩大深加工产品应用。业内人士分析,新材料加工企业有望受益。

发改委表示,今年上半年有色金属生产平稳增长,经济效益下滑,1-5月全国8431家规模以上有色金属工业企业实现利润约486亿元,同比下降7.3%;1-6月投资增幅回落3.3个百分点;价格震荡下行,6月国内市场铜、铝、铅、锌均价约5.16万元/吨、1.47万元/吨、1.39万元/吨和1.48万元/吨,同比分别下降6%、9%、10%和3%;此外,进出口额均有所下降。

发改委指出,上述问题主要是因为产业结构不合理,“中间大、两头小”,冶炼产能过剩,高附加值加工产品短缺,依赖进口。对此要切实做好化解产能过剩工作,推进企业技术进步,加强有色金属新材料开发,扩大深加工产品应用。

据分析,新材料产业发达程度标志着—国经济转型的成功程度,受节能环保新增需求推动,高端能源材料将步入发展快车道。由此可见,节能环保已经成为整个行业的目标需求,作为有色金属矿山开发的辅助设备,耐磨材料行业也要在这个大环境中调整自己的生产模式,更加迎合节能环保的需求。同时,新材料的开发也将会给耐磨材料行业带来新的机遇。(来源:国家发改委)

## 发改委发布上半年有色金属产业运行情况

证监会新闻发言人近日表示,上市公司并购重组实施分道制的各项准备工作已经完成,启动条件具备,自10月8日起,将在并购重组审核中实施。

分道制是指证监会对并购重组行政许可申请审核时,根据财务顾问的执业能力、上市公司的规范运作和诚信状况、产业政策及交易类型的不同,实行差异化的审核制度安排。其中,对符合标准的并购重组申请,实行豁免审核或快速审核。

证监会新闻发言人说,经过三年的技术准备和方案论证,分道制实施方案已经成熟,将按照“先分后合、一票否决、差别审核”原则,由证券交易所和证监会、证券业协会、财务顾问分别对上市公司合规情况、中介机构执业能力、产业政策及交易类型三个分项进行评价,之后根据分项评价的汇总结果,将并购重组申请划入豁免/快速、正常、审慎三条审核通道。其中,进入豁免/快速通道、不涉及发行股份的项目,豁免审核,由证监会直接核准;涉及发行股份的,实行快速审核,取消预审环节,直接提请并购重组审核委员会审议。进入审慎通道的项目,依据

## 九行业并购重组将实施分道制审核

《证券期货市场诚信监督管理暂行办法》,综合考虑诚信状况等相关因素,审慎审核申请人提出的并购重组申请事项,必要时加大核查力度。进入正常通道的项目,按照现有流程审核。整个评价过程采用客观标准,结果自动生成。

发言人称,在放松管制的同时,将强化事中、事后监管。对披露文件中存在的虚假记载、误导性陈述和重大遗漏问题,视情节轻重,采取行政监管措施或移交稽查。

近日,沪深证券交易所根据上市公司信息披露考核评价办法,结合证监局日常监管意见,完成了上市公司信息披露和规范运作水平的评价;证券业协会已公布了财务顾问执业质量评价方案,2012年度财务顾问执业能力评价工作即将完成。

发言人指出,上述两项评价结果均为A类,且重组项目属于“汽车、钢铁、水泥、船舶、电解铝、稀土、电子信息、医药、农业产业化龙头企业”等九个推进兼并重组重点行业,交易类型属于同行业或上下游并购、不构成借壳上市的,将进入快速(豁免/快速)审核通道。(来源:新华社)

## 中国8月基本金属进出口数据一览

以下为中国海关最新公布的中国海关最新公布的中国8月份精炼铜、原铝等基本金属商品进出口数据一览(单位均为吨):

	8月	同比%	年初迄今	同比%
进口:				
精炼铜	251,008	6.58	2,387,308	57.71
原铝	61,309	423.67	402,400	205.37
未锻压铜(精炼铜+合金)	12,183	-29.28	97,260	-28.24
精炼铝	615	138.13	5,214	4.27
出口:				
精炼铜	1,707	267.95	206,773	36.93
原铝	8,977	370.72	83,475	58.15
精炼铝	74	28911.76	1,296	-77.45
未锻压铜(精炼铜+合金)	2,285	-17.16	21,538	-16.95

注:进口数据价格基于CIF到岸价;出口数据价格基于FOB离岸价;-为数据无法提供

## 停刊公告

尊敬的《上海有色金属信息》周报读者:

根据编辑部关于2013年国庆节日的安排,《上海有色金属信息》周报将于10月2日、10月9日停刊两期,并于10月16日恢复发行。祝各位读者节日快乐!

《上海有色金属信息》周报编辑部  
2013年9月25日

## 更名公告

为推进与北京有色金属研究总院的合作,上海有色金属工业技术监测中心自2013年9月1日起,更名为上海有色金属工业技术监测中心有限公司。

特此告示

上海有色金属工业技术监测中心有限公司  
2013年9月1日

